



记者进社区 >>> 欣欣家园社区

# 老师讲得仔细 居民听得认真 10多个家庭共学葫芦烙画

本报讯(记者 刘冰祎)近日,新华区欣欣家园社区新时代文明实践站开展“非遗小匠非‘童’反响”活动,居民和孩子们一起学习葫芦烙画,品味传统艺术,度过了一段难忘的亲子时光。

活动当天,10多位居民带着孩子早早来到社区。孩子们身穿汉服,端坐在桌子旁,仔细聆听老师的讲解(右图)。当天的授课老师也是辖区居民,业余时间喜欢在葫芦上雕刻、烙画。“葫芦烙画首先要选择品相好的葫芦,再根据葫芦的造型特点创作不同类型的画。”老师细致地讲解烙画技巧。大家听得认真,构思着接下来的创作。

为了这次活动,社区在热心居民的支持下提前准备好了烙画所需要的葫芦、电烙铁、图纸等。期待已久的动手环节终于到来,孩子们挑选出心仪的葫芦和图纸,用铅笔一点点在葫芦上画出图案,再在家长的带领下用电烙铁沿着笔迹轻轻划过。“每次操作都得特别小心,



劲儿大了或走笔可就功亏一篑了。”老师边指导边提醒。

活动结束,每个孩子都有了一个专

属的烙画葫芦。“今天,我们不仅学习了传统技艺,还在烙画过程中磨炼了耐心,感觉特别有趣。”一名参加活动的居民说。

记者进社区 >>> 泰和社区

# 学戏曲知识 画人物脸谱

## 孩子们听得认真玩得开心



我是文明市民 要为城市争光  
我是燕赵儿女 要为河北争气

本报讯(通讯员 刘梦 记者 彭爱)近日,新华区泰和社区新时代文明实践站组织社区志愿者,携手辖区幼儿园组织开展“弘扬国粹,共绘脸谱”活动。

活动现场,社区网格员向孩子们讲解了脸谱的起源、角色分类以及表现形式。孩子们虽然看到过脸谱,但多数孩子第一次知道各式脸谱的含义。大家听得津津有味。随后,孩子们兴致勃勃地挑选出自己喜欢的脸谱样式。在社区志愿者和幼儿园老师的指导下,孩子们发挥想象力,拿起画笔现场设计,

将心中的图案勾勒到了脸谱上(左图)。

最后,孩子们开心地分享着各自绘制的脸谱图案,并迫不及待地将在脸谱面具戴在脸上,玩起了角色扮演的游戏。参加活动的王一迪小朋友开心地说,回家后她要把制作的脸谱拿给爸爸妈妈看,还要把今天学到的知识讲给他们听。

泰和社区工作人员表示,举办此次脸谱绘画活动的目的,一方面是为了弘扬传统国粹,同时也是为了丰富孩子们的课余时间,提高他们对戏曲艺术的兴趣。

记者进社区 >>> 市委南院宿舍

# 低垂的线缆被理顺并架高

本报讯(记者 孙亮)日前,我市一家通信公司的工作人员来到市委南院宿舍,将几根垂落下来的线缆整理后架到高处。没有了安全隐患,居民们在此经过方便多了。

前些天,家住市委南院宿舍的李先生向记者反映,他们小区有几根悬空的线缆垂落下来,给过往的居民带来了不便。他希望有关部门的工作人员能到现场看一看,尽快修复低垂的线缆。记者在现场看到,低垂的线缆在一排平房旁的通道边,线缆的最低处距离地面不足半米,还有几根悬空的线缆打着结,显得十分杂乱。5月19日,本报以《线缆低垂 居民出行不便》为题报道了此事。

记者就此问题联系了“联通”“移动”“电信”等几家通信公司。工作人员均表示,会尽快派工作人员到现场查看,确定归属单位后尽快

修复线缆。

消息见报后,“联通”的一名工作人员第一时间来到市委南院宿舍,发现下垂的线缆属于两家通信公司。在与另外一家通信公司沟通协调后,这名工作人员将凌乱线缆理顺,然后将线缆整理后架到高处,并进行了固定(右图)。



扫码看 料更多

低垂的  
线缆被理顺  
并架高……  
请用手机扫  
描二维码,观  
看相关视频。



南湖社区

# 宣传垃圾分类

本报讯(通讯员 王晶 记者 孙亮)日前,运河区南湖办事处南湖社区组织了环境知识宣传活动。

活动现场,南湖社区的工作人员和志愿者向过往的居民发放环保宣传单页,并结合分类垃圾箱的模式,向大家讲解垃圾分类的方法和重要性。“如果我们能将垃圾按照分类放入垃圾桶中,不但能方便环卫工人进行垃圾处理,也能降低垃圾对环境的污染。”听了志愿者的讲解,居民们纷纷表示,要把今天学到的知识给家人讲一讲。

南湖社区工作人员表示,将继续开展环保宣传活动,让大家为建设美丽家园作出贡献。

欣欣家园社区

# 上门帮办业务

本报讯(记者 李婉秋)日前,新华区南大街办事处欣欣家园社区工作人员来到辖区行动不便的老人家家中,帮助他们使用智能手机办理线上业务。

当天,社区工作人员来到几位老人家家中,了解他们的身体情况和日常需求后,帮助他们注册居民电子医保卡,办理线上认证业务,并教他们使用微信小程序查询问题。老人认真听着工作人员的讲解,遇到疑问便向工作人员询问。

社区工作人员表示,他们将不定期上门慰问帮助行动不便的老人,帮助老人解决生活中的难题。

一方社区

# 文艺培训进社区



日前,南环办事处一方社区新时代文明实践站联合运河区人社局等单位,组织了“文艺培训进社区”活动。在专业老师的带领下,辖区党员和居民共唱红歌,现场气氛十分热烈。

赵菁菁 孙亮 摄

志强路社区

# 为居民义诊



近日,新华区志强路社区新时代文明实践站开展义诊活动。医生为居民答疑解惑,并为他们进行健康检查。

王亚男 刘冰祎 摄